	Қазақстан Республикасының Оқу-ағарту министірлігі

«№11 орта мектеп» МКМ

Қысқа мерзімді (сабақ) жоспары
Сабақтың тақырыбы: 3D - редактор құралдары.


	Бөлім
	3D баспа

	Педагогтың аты-жөні
	Садыкова Гульнур Алибековна

	Күні
	16.11.2024ж

	Сынып: 6 «Ә»
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	3D - редактор құралдары

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	6.3.1.3 3D - редакторының графикалық примитивтерді құруға арналған құралдарын пайдалану

	Сабақтың мақсаты:
	  - 3D - редакторының графикалық примитивтерді құруға арналған құралдарын пайдаланады.


Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезені/ уақыт
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
7 мин
	1.Оқушылармен сәлемдесу, түгелдеу. 
2.Оқушыларға сабаққа сәттілік тілей отырып, кім жылдам ойынын ойнату.

3.Flippity.com онлайн-сервисі арқылы оқушыларды үш топқа бөлу. 
І топ: Негізгі құралдар.

ІІ топ: Сызу құралдары.

ІІІ топ: Модификация құралдары.
4.Алдыңғы білімді (5 сынып), өткен сабақты пысықтау мақсатында Learningapps.com сервисінде «пазл» әдісі арқылы растрлық, векторлық және 3D графикалық редакторларды табу.
5.Сабақтың тақырыбы мен мақсаттарымен таныстыру.
6.Өткен сабақты пысықтау.
«Жұптасып – ойлан- бөліс» әдісі.
- 2 D графика мен 3 D графиканың бір-бірінен қандай айырмашылығы бар?
(MTRGE кубынан 3D өлшемді моделдерді және қағаз беттерінен 2D өлшемді моделдерді қарау)
- Моделдеу дегеніміз не?


	1.Мұғаліммен сәлемдеседі.
2. Кім жылдам ойынын ойнайды.

3. 3 топқа бөлініп, өз тақтайшалары жазылған орындыққа  жайғасады.

4. Пазл әдісін орындау арқылы, жаңа сабақтың тақырыбын анықтайды. Өткен сабақты пысықтау сұрақтарына жауап береді.
5.Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.

6.Сабақтың мақсаттарымен танысады.


	ҚБ: Мадақтама /Жарайсың, ойлан, талпын/
	https://flippity.net/rp.php?c=Н.Аружан,Б.Аружан,Азамат,Нұргелді,Ақниет,Айару,Кәусар,Дәулет,Абдаррахман,Сезім,Амина,Салтанат,&t=Random%20Name%20Picker
https://learningapps.org/display?v=pzbzhqrtn23


	Сабақтың ортасы
5 мин
5 мин
5 мин
2 мин
6 мин
5 мин
	Жаңа тақырып.
Көрсетелім. SketchUp программасында пайдаланылатын негізгі құралдармен таныстыру.
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[image: image2.png]Herisri Kypaazap

Brioop (Tamay) KbISMeTi apKbLIbI KepeKTi Kypasbl He-
Mece obbexTiHi Tamaiige. Bipmeme ofbexTimi Gipren
ranaay ymin Shift neprecin 6acambia.

Komnonent — ranjanran o6beKTire KOMIOHEHTTEp TaH-
AL

TlaauTpa — KYDACTHIPBLIFAH OGBEKTIHI GOTIIBL

JlacTur (OIiprim) — KypacTHPBLIFAH 0GbEKTIHIH KaskeT-
i3 CBI3BIKTAPBIH OIIipei.

Crisy Kypaazapst
Tpsvoyromsmuk  (TiKTepréypsim)_~5 TiKTEOPTOYpHIIT
CBIBAMIEL
Jlumms (CHISHIK) — OOBEKTiIEP/H GACTAIIKEI CXeMACHIH
ChI3yFa MaiilaJaHbLIATHIH KypaJsl.
Oxpywmuocts (Illenbep) -+ -IeHGep Chidyra APHATFAH
Kypas.
Jlyra (Jlora) — 06BeKTiit KypacTsIpy Kesinze ZoFatapst
caIyFa KOJIJAHBLIANEL.
Msuoroyromsuuk (Ken6ypeimm) — obbexrire kenbypsrmrrap
Kipicripyre apuajiras Kypas.
Kommen cbisy — 00beKTiHI KaJaMHBIH KOMeriMeH ChI3yra
MYMKiHgik Gepeai.




[image: image3.png]Monuduranus — cerzéanapas: 3D-ra eTkiserin Herisri
Kypax
Ilepememenne (JKbLIKBITY) — Ke3 KeJIreH 00BEKTiHIH, Op-
HBIH aybICTBIPyFa Haiifanansuiagsl. Erep Ctrl meprecin
GachIl TYPBII KBUIKBITCAK, OHAA O0BEKTiHIH 631 OpHBIH-
Jia KaJIBII, KOIIipMeCiH KbLIKBITAbL.
«Taun/Toakait» (Tapry/Urepy) — o6bexTinepre yrmes-
mem Geperin Kypan. TampgaraH exiemmemzai durypass
TapTKaHJA, COSBLIBIN OMiKTiKTe maiina Gomassl.
Bpamenune (AffHanNABIPY) — 00bEKTiHI TONBIKTAll HeMece
OHBIH, Gesrrii 6ip Gesirin aiHaIABIPAAbI.
Caenyii 3a muoii (CorpimuaH ep) — «Tann/Tonkaii» caii-
MAaHBIHBIH JKeTLIreH Typi gecek Te Gomaasl. O6bexTiHI
Gesrrisi 6ip 6arbrTTapFa Gypagsl.
Macmraéuposanne (Macmrabray) — o6beKTiHIH osmem-
JiepiH HeMece IIPONOPIUAIAPLIH O3TePTyTe APHAJFAH.
Kontyp (KonTyp) — ymenmemzi o6seKTinepre 6acTamksl
KOHTYPJIApABI Ccajia OTHIPHIN, OeirijeHreH alMakKThl He
immKe, He CHIPTKA TAapTaIbL.





Топтық жұмыс. 1-тапсырма. 
Flippity.com онлайн-сервисінде көрсетілген құралдардың атауын жылдам тауып, қызметін айту.

Дескриптор:

- құралдардың атауын табады, қызметін айтады. 

Жеке жұмыс. 2-тапсырма. Цилиндр тәрізді бас киімнің моделін құрастыр.
Оқулық § 2.2, 48 бет «Практикада қолдану»
Дескриптор:

- Окружность (шеңбер), контур батырмасын пайдалану арқылы сызықтарын сызып алады;

- тяни/толкай, заливка құралдарын пайдалану арқылы Цилиндр тәрізді бас киімнің моделін құрастыра алады.
Сергіту сәті.

Бір рет пайдаланатын стақандардан «Пирамида» моделін құрастыру.

Жеке жұмыс. 3-тапсырма. 
«Баспалдақ» моделін құрастыр.

Оқулық § 2.2, 49 бет «Тапсырма»

Дескриптор:

-прямоуголник, линия құралдары арқылы сызықтар сызады;

- тяни/толкай, заливка құралдарын пайдалану арқылы «Баспалдақ» моделін құрастыра алады.

Топтық жұмыс. 4-тапсырма. 
«Венн диограммасы»
- Paint графикалық редакторы мен SketchUp программасындағы құралдардың қызметіндегі 3 ұқсастықтар мен айырмашылықты анықта. 
Дескриптор:

- Paint графикалық редакторы мен SketchUp программасындағы құралдардың ұқсастығын анықтайды;

- айырмашылықты анықтайды.

	SketchUp программасында пайдаланылатын негізгі құралдармен танысады.
Өзара талқылап алдарындағы қоңырауды басып, жауап береді.
SketchUр программасында көдемді фигураларды жасайды.
Сергіту сәтін орындайды.
«Баспалдақ» моделін құрастырады.
«Венн диограммасы»
әдісі арқылы
Paint графикалық редакторы мен SketchUp программасындағы құралдардың қызметіндегі 3 ұқсастықтар мен айырмашылықты анықтап жазады.
Топтар бір-бірінің жұмысын тақтада берілген кілт арқылы тексеріп, бағалайды.

	Әр топқа бағалауға арналған қалташалары бар пирамида беріледі, әр оқушы өзінің аты жазылған тақтайшаны балл бойынша пирамиданың қалташасына салып, жоғары қарай жылжытып отырады.
ҚБ: Пирамида
/Әр дұрыс жауапқа 1 баллдан/
Жалпы 4 балл

ҚБ: Пирамида
/2 балл/

ҚБ: Пирамида
/2 балл/

Топтар бір-бірін бағалайды.
ҚБ: Пирамида
/2 балл/


	Интербелсенді тақта
Компьютер

Оқулық
Бағалауға арналған пирамидалар
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https://www.flippity.net/fc.php?k=1DmL7ZomNx6i-zCg5dyLEugGhrZFt3DmbdrcytmXtBHk
Оқулық, 
компьютер.

Бір рет қолдануға арналған стақандар
Оқулық, 

компьютер.

А3 беті «Венн диограммасы»
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Кілті
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	Сабақтың соңы
4 мин
	1.Оқушылар өзін-өзі бағалауды ұйымдастырады.
2.Рефлексия.

- Бүгінгі сабақта біз қандай құралдардың қызметімен таныстық?

- Графикалық примитивтерді құруға арналған қандай құралдарды пайдаландық?

- 2D графика мен 3D графиканың айырмашылығын түсінік пе?

3.Кері байланыс: classroomscreen.com сервисінде смайлдар арқылы кері байланыс беру.
	
	Бағалау пирамидасы

	classroomscreen.com


	Үй тапсырмасы
1 мин
	§ 2.2, 49-бет  «Бағалау» тапсырмасы
	Үй тапсырмасын орындау нұсқаулығымен танысады.
	
	


